

长垣市人均体育场地面积首超“国标”

本报讯(记者 张延)3月20日,记者从长垣市体育运动中心了解到,该市人均体育场地面积达到3.02平方米,首次超过国家人均体育场地面积3.0平方米,这是新乡市首个超过此标准的县(市、区)。

近年来,长垣市委、市政府高度重视体育事业发展,长垣市体育运动中心大力推进体育设施建设,全力打造“10分钟健身圈”,不断完善基层公共体育服务体系,为市民提供更加优质、便捷的健身条件。

长垣市已先后建成标准公共体育场1个、3000座体育馆2个、标准游泳馆1个、室内全民健身中心2个、室外健身活动广场2个,在我省率先实现对县级市“两场三馆”的体育场地要求,极大地提升了城市

的体育硬件水平,为举办各类体育赛事和市民日常健身提供了坚实保障。

长垣市积极推进体育公园和健身步道建设,已建成体育公园1处,谋划新体育公园1处,室外智慧健身房1处,谋划新建室外健身房1处,建成健康主题公园1处,骑行公园1处,建成全民健身水上项目2处,长垣城区30多个公园和街心游园全部增加群众健身设施。该市600多个行政村或社区健身路径和健身广场全覆盖,成为群众休闲健身的最佳去处。此外,36公里健身步道与80公里健康骑行路线串联起该市城乡的各个角落,将自然景观与健身设施有机融合。

长垣全市篮球、足球、排球等三

大球场地已达824块,为球类运动爱好者提供了充足的活动空间,推动了三大球运动在该市的普及与发展。值得一提的是,该市实现了体育健身设施村全覆盖,农村居民的健身需求也得到充分满足。

在长垣市,无论身处城区还是乡村,市民出门10分钟内即可找到合适的健身场所,满足不同年龄段人群的健身需求,真正做到全民健身“触手可及”。

据了解,2024年全国体育场地统计调查数据以当年12月31日的场地面积为准,全国共有体育场地484.17万个,体育场地面积42.3亿平方米,全国人均体育场地面积3.0平方米,三个数值较2023年均有所增加。

轮胎被扎犯了难 路人援手解忧愁

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)3月19日,市民赵显峰到卫辉市山区采风途中,发现一山西牌照商务车轮胎被扎,车主焦急万分。赵显峰拿出自己车内的工具帮忙维修,助商务车脱困。

赵显峰是我市一名音乐制作人,3月19日,他去卫辉市山区采风。下午2时50分许,赵显峰从山区返回新乡市区途中,发现对向车道有一辆山西牌照的商务车轮胎被扎没气了。这里前不着村后不着店,车主看着旁边瘪下去的车胎是一脸焦急。

目睹眼前这一困境,赵显峰想起自己车里正好备有工具,说不定能助对方解燃眉之急。他当即果断行动,迅速调转头。经过仔细检查发现,一颗钉子扎进了商务车的轮胎。经过维修,商务车又可以正常上路行驶了。商务车司机激动地连声表示感谢。

当记者问及当时的想法时,赵显峰表示,感觉助人为乐也是一种幸福。这次帮助商务车司机不仅能解决其燃眉之急,也能让自己的内心得到满足和快乐。

精彩演出送给劳模和职工

本报讯(记者 张延)3月19日,“我们的中国梦 文化进万家”文艺志愿服务演出活动在新乡县举行(如图)。来自全省各地的艺术家们,通过豫剧、二胡、萨克斯演奏和唱歌等表演形式,为新乡县劳动模范、一线职工带来精彩纷呈的文艺表演。

演出在节目《盛世欢歌》中拉开序幕。随后,二胡演奏《赛马》、竹笛《春到湘江》、歌曲《站在这里看黄河》等节目轮番上演,引得现场观众掌声不断。

据介绍,此次活动是河南工会万场文化活动进基层走进新乡的首场演出。“今天的演出节目形式多样,内容丰富多样,体现了对我们一线员工的关心、关爱。”河南心连心化学工业集团工会副主席梁玉干说,下一步他们将以饱满的热情,投入到工作中去。

“这次能代表省里的文艺工作者,把我们的专业特长带到地市里,慰问一线职工和群众,我觉得特别有



意义。”河南省五四青年奖章获得者、河南省音乐家协会理事张建勋表示,期待能够有更多的机会走到各地,为父老乡亲们带来文艺演出。

此次活动由河南省文联、河南省

音协主办,新乡市文联、新乡市总工会,新乡市音协、新乡市演艺公司、新乡县总工会承办。下一步,该活动将持续深入基层,用文艺力量点亮群众生活,为乡村振兴注入文化活力。

田间调解化纠纷 邻里矛盾终得解

本报讯(记者 申长明 通讯员 孔柏雯)卫辉市顿坊店乡两名村民因土地界限问题,多年来纷争不断。3月20日,记者从卫辉市人民法院了解到,在卫辉市人民法院承办法官的田间调解下,两名村民握手言和,这场持续多年的土地纠纷终于画上了圆满的句号。

在卫辉市顿坊店乡,村民司某与同村张某因土地界限问题,多年来纷争不断。2020年10月,司某发现自家耕地被侵占,此后多次出面与对方协商,还通过村委会几番调解,问题却始终未能解决。其间,双方不仅在土地界限划分上各执一词,甚至还发生了过激行为,使得矛盾不断升级。司某于2024年11月15日向卫辉市人民法院提起诉讼,希望通过法律途径维护自己的权益。

在案件的审理过程中,承办法官发现司某与张某双方不仅农田相邻,还是街坊邻居。为了化解双方矛盾,秉持案结事了人和的原则,法官居中组织了双方“背对背”式调解协商,在调解过程中,原被告争议较大,导致调解几度陷入了僵局。

2025年3月13日,卫辉市人民法院承办法官决定邀请双方当事人及家庭成员一同深入田间,面对面调解这起棘手的纠纷案件。到达现场后,法官首先对双方当事人的情绪进行安抚,交代当事人要以理性的态度面对问题。接着,法官仔细查阅了此前调解的相关记录,以及双方各自提供的土地承包经营权证书等资料,力求全面了解纠纷的来龙去脉和争议焦点。

在明确了双方争议的关键在于土地界限的认定后,法官决定采用“情理疏导+协商定界”的调解方式。在掌握充分信息后,法官依据双方所述情况结合相关法律与情理,耐心地向双方进行释法和说明。在持续两个多小时的调解过程中,法官不仅运用法律知识为双方答疑解惑,还从邻里情谊、和谐乡村建设等角度出发,引导双方换位思考。经过法官的不懈努力,最终,双方态度缓和,认识到自身错误并对土地划定界限协商达成一致意见,原告当场申请撤诉,土地纠纷圆满化解。

男子突发心肌梗死 临床学生紧急施救

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)卫辉市民张先生在工作期间突发心肌梗死,一名学习临床的学生在旁边紧急展开施救。3月20日上午,已经康复的张先生带着一面写有“医者仁心危急时刻伸援手 杏林春暖博济惠民普仁善”的锦旗来到了新乡医学院第一附属医院(简称一附院),向救助自己的学生尹昊杰表示深深的感谢(如图)。

2月23日11时30分许,张先生在一附院仁膳餐厅工作时突发心肌梗死倒地,瞬间失去意识,情况十分危急,当时恰逢新乡医学院第一临床学院21级学生尹昊杰在餐厅就餐。见此情景,尹昊杰及时伸出援手,利用所学知识,立即对张先生进行心肺复苏。约2分钟后,张先生意识清醒,随即120急救车辆到达现场,将张先生送至急诊救治。

当天,张先生激动地表示,尹昊杰同学的行为,体现了一位从医人



员的责任与担当,同时,他也向新乡医学院第一临床学院表示诚挚的感谢。

此外,在事发当天的现场,还有一位男同志参与了抢救工作。张先

生满含感激地向记者说:“要是能打听到这位男士的具体信息,劳烦您帮忙告知一下好心人的联系方式,我一定要当面去感谢这位恩人,这份恩情我铭记于心。”